

我国网络视听用户10.74亿人 市场规模破万亿

新华社消息 《中国网络视听发展研究报告(2024)》3月27日在成都发布,截至2023年12月,网络视听用户规模达10.74亿人,网民使用率98.3%,网络视听“第一大互联网应用”地位愈加稳固。

报告显示,2023年,包括长视

频、短视频、直播、音频等领域在内的网络视听行业市场规模首次突破万亿,达11524.81亿元,以网络视听业务为主营业务的存续企业共有66万余家。截至2023年12月,全网短视频账号总数达15.5亿个,职业主播数量已达1508万人。

庞大的从业者体量、可观的市场规模,推动网络视听成为数字经济新质生产力的重要力量。

近几年,微短剧持续火热,正成为精品创作和主流价值观传播阵地,得到越来越多用户认可。报告显示,经常观看微短剧用户占

比达39.9%。报告显示,近两年,网络视听用户增量主要来自农村。2022年和2023年,农村网络视听用户规模分别达到2.99亿人、3.20亿人,同比增长分别为12.6%、6.8%,增速远高于同期城镇用户。

(张海磊)

李铁案一审开庭

《北京晚报》消息 3月28日上午,中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案,在湖北省咸宁市中级人民法院依法公开开庭审理。

截至目前,李铁具体涉案情况只在央视反腐专题片《持续发力 纵深推进》披露了一部分。李铁为当上国足主帅,曾游说卓尔俱乐部200万元行贿中国足球协会原主席陈戌源,自掏腰包100万送给中国足协原执委、秘书长刘奕。李铁还与卓尔俱乐部以总额6000万元的金额,签下一纸所谓的“合同”,将卓尔俱乐部4名球员选入国家队大名单。

此外,李铁执教河北华夏幸福队和武汉卓尔队时,参与大量假球,有些还是他主动推销的假球。

目前,中国足坛反腐案还在持续推进中,此前中国足球协会原主席陈戌源被判处无期徒刑,中国田径协会原主席、中国足协原副主席于洪臣被判处有期徒刑13年,中超联赛有限责任公司原总经理董铮被判处有期徒刑8年,中国足球协会原常务副秘书长兼国家队管理部原部长陈永亮被判处有期徒刑14年。

(李立)

新华社消息 3月27日,联合国教科文组织执行局批准18个新的地质公园列入世界地质公园网络名录,其中包括长白山等中国的6个地质公园。至此,联合国教科文组织世界地质公园网络成员总数达到213个,分布在48个国家。其中,中国的世界地质公园数量为全球之冠。

教科文组织当天发布的新闻公报称,新增的世界地质公园分别位于中国、巴西、克罗地亚、丹麦、西班牙、芬兰、法国、希腊、匈牙利、波兰和葡萄牙。此外,还有一个地质公园跨越比利时和荷兰两国。

其中,此次列入名录的6个中国地质公园分别是长白山世界地质公园、恩施大峡谷-腾龙洞世界地质公园、临夏世界地质公园、龙岩世界地质公园、武功山世界地质公园和兴义世界地质公园。

关于长白山世界地质公园,教科文组织在新闻公报中描述道:“长白山是数百万年来

世界地质公园增添6个中国“新成员”



长白山天池

保存最完好的复合型火山之一,完整记录了火山形成的全过程,为研究火山形成机制创造了条件。长白山顶的天池是东北亚海拔最高、规模最大的火山口湖,景色美不胜收。”

教科文组织地球科学和地质公园部门负责人克里斯托夫·范登贝格27日说,中国不仅拥有众多地质景观,还将其与当地发展联系起来。中国积极接受和促进教科文组织世界地质公园理念,目前已拥有47个教科文组织世界地质公园,数量为全球之冠。

(徐永春 孙鑫晶)

日本小林制药保健品事件已致4人死亡106人住院

新华社消息 日本小林制药公司3月28日说,又确认两名消费者在服用了该公司含红曲成分的保健品后死亡。这一事件中确认的死亡人数已增至4人。另据共同社27日报道,服用上述问题保健品后住院的人数已增至106人。

根据小林制药28日发布的通告,该公司27日收到这两名死者亲属发来的消息,他们生前都曾服用小林制药生产的红曲胆固醇颗粒。一名消费者死亡时伴有肾脏疾病症状,另一人从2021年开始服用红曲胆固醇颗粒。

根据这份通告,小林制药公司总部所在的大阪市于27日下达行政处分决定,对小林制药此前自主召回的全部3款含红曲成分的保健

品发布回收命令。

日本厚生劳动省26日要求大阪市健康局依据本国《食品卫生法》对小林制药的上述3款产品采取废弃等措施。大阪市下一步将发布废弃命令。

日本厚生劳动大臣武见敬三在26日的新闻发布会上说,从最早的健康问题报告到小林制药宣布召回产品间隔两个多月时间,在此期间该公司并未向政府提供相关信息。

据小林制药公司22日通告,因有消费者服用该公司含红曲成分保健品后出现肾脏疾病等健康问题,决定紧急召回小林制药生产的3款含红曲成分保健品。该公司称,出问题的原因可能是产品

混入此前“意想不到”的来自霉菌的成分,但尚未弄清该成分究竟是什么。

小林制药出产的红曲原料除用于自家生产保健品外,还出售给其他公司,用于酿酒及食品制造

【回应】

3款产品未在中国大陆市场销售

27日晚,小林制药(中国)有限公司发布协助日本小林制药公司自主召回使用红曲原料相关产品的声明。声明称:这3款产品均未在中国大陆市场上销售。有中国消费者通过海外跨境电商平台、境外实体店铺或是其他渠道购买了相关产品,对此,公司将积极提供产品回收的协助。公司已于3月22日通知了相关的跨境电商平台,请求他们紧急下架相关产品,并尽快通知所有消费者立即停止食用。对其他已知的有相关产品售卖的平台,公司正着手逐一联系平台请求马上下架相关产品并请求平台尽快通知所有消费者立即停止食用。

(据《北京青年报》)